



Закон смягчил ответственность предпринимателей по ряду статей за экономические преступления

В целях улучшения делового климата и минимизации рисков уголовного преследования субъектов предпринимательской деятельности внесены изменения в Уголовный и Уголовно-процессуальный кодексы Российской Федерации.

Авторами законопроекта отмечалось, что по ряду статей Кодекса Российской Федерации на протяжении нескольких лет не проводилась индексация размера ущерба, в связи с чем предприниматели стали больше подвергаться уголовному преследованию. Для большинства экономических преступлений крупным размером, ущербом и доходом будет считаться ущерб, доход либо задолженность на сумму 3,5 млн руб. (сейчас 2,25 млн руб.), а особо крупным 13,5 млн руб. (сейчас 9 млн руб.).

Соответствующие поправки внесены в главу 22 Уголовного кодекса, а также в ряд статей Уголовно-процессуального кодекса.

Федеральным законом от 6 апреля 2024 г. № 79-ФЗ исключается ответственность за незаконное предпринимательство, то есть осуществление предпринимательской деятельности без регистрации или аккредитации, сопряжённое с извлечением дохода в крупном размере. Ответственность за незаконное предпринимательство будет наступать только в случае причинения виновным лицом крупного ущерба гражданам, организациям или государству.

Изменения будут иметь обратную силу и повлекут смягчение ответственности или освобождение от ответственности лиц, признанных виновными в совершении преступлений в сфере экономической деятельности.

- Уголовное преследование всегда несет тяжелые последствия для предпринимателя и равносильно закрытию бизнеса. На протяжении 10 лет работы института по защите бизнеса в Подмосковье жалобы на необоснованное уголовное преследование и бездействие правоохранительных органов всегда занимают лидирующие места. К правоохранителям у бизнеса всегда возникает много вопросов: насколько законно возбуждено уголовное дело и преследуется бизнесмен? Ситуация также находится в зоне контроля федерального Уполномоченного по защите бизнеса Бориса Титова. Мы в свою очередь тоже «держим руку на пульсе». Созданная нами в 2020 году Экспертная комиссия по вопросам уголовного преследования предпринимателей регулярно инициирует предложения о внесении изменений в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации. Безусловно, внесенные в законодательство изменения, облегчат предпринимателям жизнь и благоприятно скажутся на развитие комфортного бизнес-климата, как в стране, так и конкретно в Московской области, - подчеркнул Головнёв.